
Detail oltáře kaple sv. Anny v Pustiměři, dar olomouckého arcibiskupa Theodora Kohna (1845-1915). 

  

 

  
  

MMOODDLLIITTBBAA  VVĚĚŘŘÍÍCCÍÍCCHH  
KK: Bratři a sestry, prosme Boha Otce, aby nám po příkladu svatých Jáchyma a Anny, 
rodičů Panny Marie, dal žít podle toho, co jsme na křtu přijali: LL::  KKYYRRIIEE,,  KKYYRRIIEE,,  EELLEEIISSOONN. 
 Za papeže Františka, ať je stále prorockým hlasem naděje v neklidu současného světa. 
 Ať o tomto dni neopomeneme projevit svou něhu prarodičům a seniorům v našich 
rodinách, navštívit ty, kteří ztratili důvěru a už nedoufají, že je možná jiná budoucnost. 
 Hospodine, z úst dětí a nemluvňat sis připravil chválu; na tomto místě, zbudovaném 
Otcem vlasti, Karlem IV., a zasvěceném Mariinu a Ježíšovu dětství, prosíme: ať vzplane 
tvůj hněv proti satanskému běsnění válečného zločince Putina a ruskému barbarství; vyhlaď  
ze země vzpomínku na ně, a žehnej všem, kdo zmučenému ukrajinskému národu pomáhají. 
 Modleme se, aby se církev stávala prorockou pro mladou generaci. 
 Ať olympijské hry v Paříži jsou podle starověké tradice příležitostí k uzavření příměří  
ve válkách a projevem upřímné vůle k míru. 
 Modleme se, aby svátost nemocných dávala Pánovu sílu těm, kdo ji přijímají i jejich 
drahým, a všem se stále více stávala viditelným znamením soucitu a naděje. 
 Ať tato Pouť ke svaté Anně v Pustiměři přinese hojné požehnání poutníkům i všem, 
jejichž úmysly a prosby nesou ve svých srdcích. 
 Za ty, kdo završili své pozemské putování, aby došli účasti na tvé slávě. 
KK: Bože, náš Otče, na přímluvu svatých Jáchyma a Anny vyslyš prosby této své rodiny,  
aby povždy chválila tvé jméno. Skrze Krista našeho Pána.            LL::  Amen. 

ППААРРААФФІІЯЯЛЛЬЬННИИЙЙ  ІІННФФООРРММААТТООРР  
  

PPOOUUŤŤ  UU  SSVV..  AANNNNYY  VV  PPUUSSTTIIMMĚĚŘŘII  ––  2288..  ČČEERRVVEENNCCEE  22002244  



 



 

„SVATÝ ROCHU, LAIKU A POUTNÍKU EVROPOU, MOREM STIŽENÝ, VĚZNĚNÝ: JENŽ JSI UZDRAVOVAL TĚLA VE JMÉNU JEŽÍŠE 
KRISTA A PŘIVÁDĚL LIDI K BOHU, PŘEDSTAV MU NAŠE VINY, NAŠE TRÁPENÍ, ABY JEHO SVĚTLO OBRÁTILO NAŠE SRDCE, 

KTERÁ V NĚJ DOUFAJÍ A ČEKAJÍ NA VYTOUŽENÝ OKAMŽIK, KDY SE JICH DOTKNE JEHO MILOST. VĚŘÍME JEHO VŠEMOHOUC-
NOSTI - PRAMENI SMÍŘENÍ, SVĚTLA A POKOJE. SVATÝ ROCHU, ORODUJ ZA NÁS! SVATÝ ROCHU, PŘIMLOUVEJ SE ZA NÁS!“ 
Poutníci v benátském chrámu sv. Rocha - patrona obce Suchá Loz, Peregrinatio ad Miracula Fidei, Venezia, Itálie, 10. 6. 2014. 

LAUDARE, BENEDICERE, PRAEDICARE (chválit, žehnat, kázat). CONTEMPLATA ALIIS TRADERE (v modlitbě poznané předávat 
druhým). Poutníci u Archy sv. Dominika, Peregrinatio ad Loca Sanctitatis et Historiae, Bologna, Itálie, 30. 6. 2018. 

„ŽIJME JAKO PROMĚNĚNÍ, A SVĚT SE ZMĚNÍ, STANE SE LEPŠÍM, A TAKÉ ON SE PROMĚNÍ V NOVÝ SVĚT, V CIVILIZACI LÁSKY. 
USILUJME O TO, ABY TAKÉ NAŠE RODINY, NAŠE MĚSTA, MÍSTA SETKÁNÍ A SOUŽITÍ SE STALA TÁBOREM. „PANE, JE DOBŘE, 

ŽE JSME TADY!“ Giovanni kardinál Coppa, čestný občan Drysic, Hora Tábor, Peregrinatio ad Fontes Salutis, Izrael, 27. 2. 2013. 
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LITURGICKÉ TEXTY POUTI U SV. ANNY V PUSTIMĚŘI  
 

1. ČTENÍ – SIR 44,1.10-15 Čtení z knihy Sirachovcovy.  
Chvalme nyní slavné muže, naše otce, podle dob, kdy žili. (Naši otcové) jsou proslavení 
muži a na jejich spravedlnost se nezapomene. Zůstane u jejich potomstva, na jejich děti 
(přejde) bohaté dědictví. Jejich potomstvo zůstává věrné přikázáním a kvůli rodičům  
i jejich děti. Až navěky zůstane jejich potomstvo a jejich sláva nevyhasne. Jejich těla byla 
pohřbena v pokoji, ale jejich jméno žije po mnoho pokolení. Lidé si vyprávějí o jejich 
moudrosti, shromáždění zvěstuje jejich chválu. 
 
 
 

 
 

ŽALM 132 Přísahal Hospodin Davidovi – s věrností, kterou neporuší: - „Potomka z tvého 
rodu – dosadím na tvůj trůn.“ Neboť Hospodin si vyvolil Sión, - přál si ho mít za své sídlo: 
- „To je můj příbytek navěky, - zde budu sídlit, ten jsem si zvolil. Zde dám vyrašit rohu 
Davidovu, - rozžehnu svítilnu svému pomazanému. – Jeho nepřátele obléknu v hanbu, - 
ale na něm zazáří má koruna.“ 

 

NEBO: 
 

1. ČTENÍ – SIR 26,1-4.16-21 Čtení z knihy Sirachovcovy. 
Šťastný muž dobré ženy! Počet jeho dnů je dvojnásobný. Řádná žena dělá svému muži radost, 
takže muž prožívá svá léta v pokoji. Řádná žena – to je dobrý úděl, který je popřán 
bohabojným. Ať bohatý nebo chudý, má spokojené srdce a vždy ukazuje veselou tvář. Půvab 
ženy blaží jejího muže, její rozumnost osvěžuje jeho síly. Mlčenlivá žena je dar od Pána, nic 
nevyváží dobře vychovanou ženu. Nad všechen půvab je cudná žena, neocenitelná je čistá 
duše. Slunce vycházející na výšinách Páně – to je krása dobré ženy v uspořádaném domě. 
 
 

 
 

ŽALM 128 Blaze každému, kdo se bojí Hospodina, kdo kráčí po jeho cestách. Budeš jísti  
z výtěžku svých rukou, bude ti blaze a dobře. Tvá manželka bude jako plodná réva uvnitř 
tvého domu. Tvoji synové jako výhonky oliv kolem tvého stolu. Hle, tak bývá požehnán 
muž, který se bojí Hospodina. Ať ti Hospodin požehná ze Siónu, abys viděl štěstí 
Jeruzaléma po všechny dny svého života. 

 
2. ČTENÍ – EF 4,1-6  
Čtení z listu svatého apoštola Pavla Efesanům. 
Bratři! Povzbuzuji vás já, vězněný pro Pána: Žijte způsobem hodným toho povolání, které 
jste dostali: buďte přitom všestranně pokorní, mírní a trpěliví; snášejte se navzájem v lásce 
a horlivě se snažte zachovávat jednotu ve smýšlení, spojeni poutem pokoje. Jen jedno je 
ono tajemné tělo, jen jeden Duch a stejně tak jen jedno vytoužené dobro, ke kterému jste 
byli povoláni. Jeden Pán, jedna víra, jeden křest. Jeden Bůh a Otec všech, který je nade 
všemi, proniká všecky a je ve všech. 

 
EVANGELIUM – MT 13,16-17 
Slova svatého evangelia podle Matouše.  
Ježíš řekl svým učedníkům: „Blahoslavené jsou vaše oči, že vidí, a vaše uši, že slyší. 
Amen, pravím vám: Mnoho proroků a spravedlivých toužilo vidět, co vidíte vy,  
ale neviděli, a slyšet, co slyšíte vy, ale neslyšeli.“ 

Blaze každému, kdo se bojí Hospodina. 

Pán Bůh mu dá trůn jeho otce Davida. 
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POSELSTVÍ PAPEŽE FRANTIŠKA 
K 4. SVĚTOVÉMU DNI PRARODIČŮ A SENIORŮ 

 

28. července 2024 
 

„VVee  ssttáářříí  mměě  nneeooppoouuššttěějj““  
(srov. Žl 71,9) 

 
Drazí bratři a sestry,  
 Bůh své děti nikdy neopouští. Ani v pokročilém věku, kdy ubývá sil, vlasy bělají, klesá 
společenská role, kdy se život stává méně produktivním a hrozí, že se zdá neužitečným. 
Bůh nehledí na zdání (srov. 1Sam 16,7) a nezdráhá se vyvolit si ty, kteří mnohým připadají 
bezvýznamní. Neodhazuje žádný kámen, naopak, ty „nejstarší“ jsou pevným základem, na 
němž mohou spočinout „nové“ kameny, aby všechny společně tvořily duchovní stavbu 
(srov. 1Pt 2,5).  
 Celé Písmo svaté je vyprávěním o Hospodinově věrné lásce, ze které vychází jistota, jež 
přináší útěchu: Bůh nám stále projevuje své milosrdenství, vždy, v každé fázi života, ať se 
nacházíme v jakýchkoli podmínkách, i v našich selháních. Žalmy jsou plné úžasu lidského 
srdce vůči Bohu, který se o nás stará navzdory naší ubohosti (srov. Ž 144,3-4); ujišťují 
nás, že Bůh nás utkal v lůně naší matky (srov. Ž 139,13) a že neopustí náš život ani v 
podsvětí (srov. Ž 16,10). Můžeme si tedy být jisti, že nám bude nablízku i ve stáří, tím 
spíše v Bibli je stárnutí znamením požehnání.  
 V žalmech však najdeme i tuto upřímnou prosbu vůči Hospodinu: „Nezavrhuj mě v čas 
stáří“ (Ž 71,9). Silné, velmi tvrdé vyjádření. Připomíná krajní utrpení Ježíše, který na kříži 
zvolal: „Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ (Mt 27,46).  
 V Bibli tedy nacházíme jistotu Boží blízkosti v každém životním období a zároveň 
strach z opuštěnosti, zejména ve stáří a v období bolesti. To není rozpor. Když se 
rozhlédneme kolem sebe, není obtížné zjistit, jak takové výrazy odrážejí více než zřejmou 
skutečnost. Osamělost je až příliš často trpkým průvodcem života nás, seniorů a prarodičů. 
Mnohokrát se mi jako biskupovi v Buenos Aires stalo, že jsem navštívil domovy pro 
seniory, a uvědomil jsem si, jak mají tito lidé zřídkakdy návštěvy: někteří své blízké 
neviděli mnoho měsíců.  
 Příčin této osamělosti je mnoho: v mnoha zemích, zejména těch nejchudších, se senioři 
ocitají sami, protože jejich děti jsou nuceny emigrovat. Nebo myslím na mnohé konfliktní 
situace: mnozí senioři zůstávají sami, protože muži – mladí i staří – jsou povoláni do války 
a ženy, zejména matky s malými dětmi, opouštějí zemi, aby zajistily pro své děti bezpečí. 
Ve městech a vesnicích zničených válkou zůstávají osamoceni mnozí staří a přestárlí lidé 
jako jediné známky života v oblastech, kde zdánlivě vládne opuštěnost a smrt. V jiných 
částech světa pak existuje falešné přesvědčení, hluboce zakořeněné v některých místních 
kulturách, které vyvolává vůči starým lidem nepřátelství, protože jsou podezříváni, že se 
uchylují k čarodějnictví, aby mladým lidem vzali životní energii, takže v případě 
předčasné smrti, nemoci nebo nepříznivého osudu, který postihne mladého člověka, je 
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vina svalována na nějakého starého člověka. Proti této mentalitě je třeba bojovat a vymýtit 
ji. Je to jeden z těch neopodstatněných předsudků, od kterých nás křesťanská víra 
osvobodila a který podněcuje přetrvávající generační konflikt mezi mladými a starými.  
 Když se nad tím zamyslíme, toto obvinění seniorů, že „kradou budoucnost mladým 
lidem“, je dnes všude velmi aktuální. V jiných podobách se s ním setkáváme i ve 
vyspělejších a modernějších společnostech. V současné době se například rozšířilo 
přesvědčení, že senioři zatěžují mladé generace náklady na péči, kterou potřebují, a tím 
ubírají prostředky na rozvoj země, a tedy i mladým lidem. Jedná se o zkreslené vnímání 
reality. Jako by život seniorů ohrožoval život mladých lidí. Jako by pro zvýhodnění 
mladých lidí bylo nutné seniory zanedbávat nebo dokonce utiskovat. Rozpor mezi 
generacemi je podvodem a otráveným plodem kultury střetu. Stavět mladé lidi proti 
seniorům je nepřijatelná manipulace: „V sázce je jednota věkových kategorií života: to 
znamená skutečný opěrný bod pro pochopení a ocenění lidského života v jeho celistvosti“ 
(Katecheze 23. února 2022).  
 Výše citovaný žalm – v němž člověk prosí, aby nebyl ve stáří opuštěn – hovoří o 
spiknutí, které doléhá na život seniorů. Tato slova se mohou zdát přehnaná, ale pochopíme 
je, pokud uvážíme, že osamělost a odvržení seniorů nejsou ani náhodné, ani nevyhnutelné 
jevy, ale spíše důsledek rozhodnutí – politických, ekonomických, sociálních a osobních – 
která neuznávají nekonečnou důstojnost každého člověka „navzdory všem okolnostem a 
jakémukoliv stavu či situaci, v níž se nachází“ (Dich. Dignitas infinita, 1). K tomu dochází 
tehdy, když se vytrácí hodnota každého člověka a lidé se stávají pouhým nákladem, v 
některých případech příliš vysokým na to, aby se dal zaplatit. Horší je, že této mentalitě 
často nakonec podléhají i sami senioři, kteří se začnou považovat za přítěž a přejí si 
ustoupit stranou.  
 Na druhou stranu, dnes existuje mnoho žen a mužů, kteří hledají své osobní naplnění v 
co nejvíce nezávislém životě, odděleném od ostatních. Společná sounáležitost je v krizi a 
prosazuje se individualita; posun od „my“ k „já“ se zdá být jedním z nejzřetelnějších 
znaků naší doby. Rodina, která je prvním a nejradikálnějším zpochybněním představy, že 
se můžeme zachránit sami, je jednou z obětí této individualistické kultury. Jak však člověk 
stárne a ubývají mu síly, iluze individualismu, iluze, že nikoho nepotřebuje a může žít bez 
vazeb, se ukazuje taková, jaká je; místo toho člověk zjišťuje, že potřebuje všechno, ale 
nyní je sám, bez pomoci, bez někoho, na koho by se mohl spolehnout. Je to smutné 
zjištění, které mnozí učiní, až když už je příliš pozdě.  
 Osamělost a vyřazení jsou častými jevy v prostředí, do kterého jsme ponořeni. Mají více 
kořenů: v některých případech jsou výsledkem naprogramovaného vyloučení, jakéhosi 
smutného „společenského spiknutí“, v jiných případech jsou bohužel vlastním 
rozhodnutím. Jindy jsou zase trpěny předstíráním, že jde o vlastní volbu. Postupně „jsme 
ztratili chuť k bratrství“ (Fratelli tutti, 33) a máme problém si vůbec představit něco 
jiného.  
 U mnoha seniorů můžeme pozorovat pocit rezignace, o němž mluví Kniha Rút, když 
vypráví o stařence Noemi, která po smrti svého manžela a dětí vyzve své dvě snachy, Orpa 
a Rút, aby se vrátily do země svého původu a domova (srov. Rút 1,8). Noemi se – 
podobně jako mnoho seniorů v dnešní době – obává, že zůstane sama, přesto si nedokáže 
představit nic jiného. Jako vdova si uvědomuje, že v očích společnosti má jen malou cenu, 
a je přesvědčena, že je přítěží pro ty dvě mladé ženy, které mají na rozdíl od ní celý život 
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před sebou. Proto si myslí, že je lepší ustoupit stranou a sama vyzve své mladé snachy, 
aby ji opustily a budovaly svou budoucnost jinde (srov. Rút 1,11-13). Její slova jsou 
souhrnem společenských a náboženských konvencí, které jsou považovány za neměnné a 
poznamenávají její osud.  
 Biblické vyprávění nám v tomto bodě předkládá dvě různé možnosti vůči výzvě Noemi, 
a tedy i vůči stáří. Jedna ze dvou snach, Orpa, která Noemi také miluje, ji s láskyplným 
gestem políbí, ale přijme to, co i jí připadá jako jediné možné řešení, a odchází svou 
cestou. Rút se naopak od Noemi neodpoutá a osloví ji překvapivými slovy: „Nenaléhej na 
mě, abych tě opustila“ (Rút 1,16). Nebojí se vzepřít zvyklostem a běžnému mínění, cítí, že 
ji stará žena potřebuje, a s odvahou zůstává po jejím boku v tom, co pro obě bude 
začátkem nové cesty. Nás všechny navyklé na myšlenku, že osamělost je nevyhnutelným 
údělem – Rút učí, že na výzvu „Neopouštěj mě!“ je možné odpovědět: „Neopustím tě!“ 
Neváhá vyvrátit to, co se jeví jako neměnná realita: život v osamění nemůže být jedinou 
alternativou! Není náhodou, že Rút – ta, která zůstává v blízkosti staré Noemi – je 
předchůdkyní Mesiáše (srov. Mt 1,5), Ježíše, Emanuela, toho, který je „Bůh s námi“, toho, 
který přináší Boží přízeň a blízkost všem lidem ve všech životních podmínkách a v 
každém věku.  
 Svoboda a odvaha Rút nás vybízejí, abychom se vydali novou cestou: pojďme v jejích 
stopách, vydejme se s touto mladou cizinkou a se stařenkou Noemi, nebojme se změnit své 
zvyky a představme si jinou budoucnost pro naše seniory. Naše poděkování patří všem 
lidem, kteří navzdory mnoha obětem následují příklad Rút a starají se o seniora nebo 
prostě denně projevují svou blízkost příbuzným či známým, kteří už nikoho nemají.  
 Rút se rozhodla být Noemi nablízku a byla požehnána: šťastným manželstvím, 
potomky, půdou. Platí to vždy a pro každého: budeme-li seniorům nablízku, uznáme-li 
jejich nezastupitelnou roli v rodině, ve společnosti i v církvi, obdržíme i my mnoho darů, 
mnoho milostí, mnoho požehnání!  
 O tomto čtvrtém dni, který je jim věnován, nezapomeňme projevit svou něhu 
prarodičům a seniorům v našich rodinách, navštivme ty, kteří ztratili důvěru a už 
nedoufají, že je možná jiná budoucnost. Na obecný postoj, který vede k vyřazení a 
osamělosti, reagujme otevřeným srdcem a radostnou tváří těch, kteří mají odvahu říci: 
„Neopustím tě!“ a vydat se jinou cestou.  
 Vám všem, milí prarodiče a senioři, a všem vašim blízkým žehnám a modlím se za vás. 
Nezapomeňte se, prosím, i vy modlit za mě.  
 
 Řím, sv. Jan v Lateráně 25. dubna 2024  
 
 
 
 
 

  

FARNÍ INFORMÁTOR, XXXI. ročník, týdeník pro vnitřní potřebu farností PUSTIMĚŘ, DRYSICE, PODIVICE, TOPOLANY (tel.517356351, 
723593106. Email: josef.benicek@seznam.cz). Vychází každou neděli díky Božímu požehnání, mému namáhání a vašemu finančnímu 
přispívání. Na mě pamatujte v modlitbě, na příspěvek u pokladny v kostele – „Příspěvky na Farní Informátor“ označené (resp. na účet 
farnosti u ČS a.s., Vyškov, č.ú.: 1560129309/0800), neboť bez toho, jak každý nepochybně ví, by letošní ročník mohl být i poslední.  
Díky sponzorům dotovaná cena: 30,-Kč/ks. Tisk: MORAVIATISK spol s r.o. Ve formátu pdf na http://www.pustimer-farnost.cz 



 7

PPOOUUŤŤ  UU  SSVVAATTÉÉ  AANNNNYY  VV  PPUUSSTTIIMMĚĚŘŘII  
 

  Kolébkou slavné 
pustiměřské minulosti 
bylo založení ženského 
kláštera řádu svatého 
Benedikta. Jeho zakla-
datelem byl olomoucký 
biskup Jan zvaný 
Volek (1333-1351), 
nevlastní bratr krále 
Václava III. Zakládací 
listina pochází z 30. 
září 1340. Klášter byl 
zasvěcen Dětství Ježíše 
Krista a jeho Matky 
Marie. Z kláštera sv. 
Jiří v Praze byly 

uvedeny do Pustiměře benediktinky a první abatyší se stala Eliška, vlastní sestra 
zakladatelova a příbuzná Karla IV., který je prvním dárcem kláštera, který měl být trvalým 
a slavným památníkem pro spásu duše Elišky Přemyslovny, matky Karla IV., který si přál 
povždy se nazývat zakladatelem tohoto kláštera spolu s biskupem Janem, jehož nazývá 
„proavunculus“, tj. strýc matčin, bratr babičin. Tady našel 27. září 1351 místo posledního 
odpočinku i sám zakladatel kláštera, biskup Jan VII. („přijímím Volek, syn Václava, krále 
českého, dvacátý třetí v seznamu biskupů, nastoupil po Jindřichovi, brzy pak z horlivosti 
náboženské vybudoval nemalým nákladem ženský klášter v Pustiměři a obdaroval jej 
hojnými důchody, nad to velkolepě ozdobil stříbrnými nádobami a zařízením. Tam byl 
slavný a zbožný biskup pohřben s neobyčejnou okázalostí a nádherou“ – podle Augustina 
Olomouckého /+1513/). Jeho epitaf končí slovy „honorat non tumulus cineres, sed cinis ipse 
locum“, tj. ‚popela jeho nezdobí náhrobek, nýbrž sám popel je ctí místa‘ /zem. archiv v Brně, 
Cerr. II. 406.248a/. Klášter se díky svému zakladateli těšil i zvláštní přízni papežů, takže 
např. od papeže Klementa VI., který jej vzal pod apoštolskou ochranu, se mu dostalo 
velmi výjimečného a na Moravě ojedinělého privilegia, totiž práva tzv. „zlaté mše“, kterou 
mohl kněz sloužit v klášterním kostele za soumraku na Bílou sobotu. Tak se poselství otce 
západního mnišství - 'ora et labora' (modli se a pracuj), stalo součástí dějin místa, jehož 
osídlení sahá až do období Velké Moravy. Klášter pustiměřský spatřoval naplnění tohoto 
poselství v tom, co je v lidském životě nejkřehčí a současně nejzávažnější, totiž v 
tajemství "dětství". Zasvěcení kláštera Ježíšovu a Mariinu dětství to jasně vyjadřuje. Pouze 
z církevní tradice, z protoevangelia sv. Jakuba, se dovídáme jména rodičů té "kterou 
budou blahoslavit všechna pokolení"- Jáchyma a Anny. Jakou vnitřní krásou asi vynikala 
ta, jejíž jméno-Anna v hebrejštině znamená "půvab, krásu", a které bylo svěřeno tajemství 
života "ženy oděné sluncem"? Nahlédnout do tohoto tajemství znamená odhalit pravdu o 
hloubce každého lidského života a odpovědět tak na výzvu, která je vyryta u kolébky naší 
evropské civilizace na delfské věštírně: "Gnothi sé autón" (poznej sám sebe). Krása, co 
dokáže vidět jednoho ve druhém je intuicí, která "zachraňuje svět". V čem spočívá 
tajemství této krásy, tohoto vidění? Láska, jež dává zaslechnout v životě milujícího tlukot 
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srdce milované bytosti. U sv. Jáchyma a Anny nacházíme právě tento výraz krásy, 
otevřené sebedarování i naslouchání. Jejich láska nebyla uzavřeným objetím, ale touhou 
po stále hlubším růstu a naplnění. V této lásce se dávná staletí stýkají se slovy proroků. 
Čas už není pomíjivým tokem nezapomenutelných okamžiků, ale stává se věčnou pamětí, 
kdy skrze Marii věčné Slovo lidstvo z údolí slz vykoupí. To je stále živé poselství, které 
do naší současnosti zaznívá z hlubin pramenů. 
 

 
 

Historická zastavení na posvátných místech v Pustiměři 
RROOTTUUNNDDAA  SSVV..  PPAANNTTAALLEEOONNAA /nad kaplí/. 

Jejím zakladatelem byl zřejmě olomoucký 
biskup Jindřich Zdík (1083-1150) - "Sloup 
a světlo Čech a Moravy za dnů svých, 
jemuž ve zbožnosti a čestnosti neměla 
Morava podobného biskupa". Zasvětil ji 
byzantskému lékaři, sv. Pantaleonovi, 
původem z Nikomédie v Bythýnii (dnešní 
Izmit v Turecku), jenž - jak praví legenda, - 
dokázal léčit všechny nemoci (řecky 
'Panteleimon', 'plný milosrdenství'), a 
zemřel jako mučedník za Maximiánova 
pronásledování. K této mocné přítomnosti Boha v jeho svatých se obrátil Jindřich Zdík 
právě ve chvíli, kdy těžká nemoc ztrpčovala poslední léta jeho života. Stavbou 
pustiměřské rotundy sv. Pantaleona svěřil církvi své diecéze znamení hluboké víry ve 

společenství svatých. Později se rotunda stala 
farním kostelem (do r. 1340) a po založení 
kláštera benediktinek, klášterní kaplí. Koncem 
XIV. století byl postaven kostel nový, jak o 
tom svědčí listina z 15. září 1395, v níž papež 
Bonifác IX. uděluje odpustky každému, kdo 
navštíví kapli sv. Pantaleona v klášterním 
kostele nebo něco pro ni obětuje. Klášter byl 
zrušen brevem Sixta V. (27. září 1588) a ke 
zrušení rotundy sv. Pantaleona došlo za 
Josefínských reforem v druhé polovině 18. 
století. V jubilejním roce 2000 - na který 
připadalo i 850. výročí úmrtí zakladatele této 
první pustiměřské svatyně – se tu poprvé v 
novodobé historii slavila eucharistie pod širým 
nebem a od té doby se zde každoročně uděluje 
svátost nemocných. Vědomí posvátného místa 
ožívá i o průvodech Božího Těla, odtud 
směřuje požehnání k nemocným, trpícím a těm, 
kdo nežijí sami sobě ani sami sobě neumírají. 














































































































































